

徽風皖韵 迎大年

蚌埠非遗进车站 春运旅途年味浓

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 马锐超 文/图)春运岁有,年年不相同。1月26日上午,高铁蚌埠南站候车大厅内,“邂逅”蚌埠非遗之美,让旅客在归家之路感受到非遗的独特韵味……作为中国春节成功申遗后的首个春运,为了更好地宣传展示中国传统文化,蚌埠铁路部门结合地域特点,在车站开辟非遗专区进行展示、推广。活动现场,花鼓灯、泗州戏、五河民歌国家级非遗代表性项目精彩亮相,吸引众多旅客前往,近距离感受当地民俗文化。“这是我们蚌埠人非常熟悉的非遗了,没想到今天刚到车站就看见了花鼓灯舞蹈,听到了泗州戏,真是太有年味了!”60多岁的陈女士说。陶窑印、布艺老虎、蛋雕等满满的非遗年味和浓浓的非遗韵味,让每一位

旅客回家旅途的“文化范儿”更加浓烈,不少旅客与非遗传承人一起互动体验,纷纷拿着亲手制作的作品拍照留念,借着春运的热潮,让蚌埠非遗走进千家万户。“非遗进车站是一种尝试,希望通过这样的活动,为旅客搭建了一个近距离接触和体验非遗的平台和窗口,让大家感受文化遗产独特魅力,让蚌埠非遗通达八方。”高铁蚌埠南站党支部书记曹怀宾介绍。春节临近,乘车返乡的旅客也越来越多。针对旅客高峰,蚌埠铁路部门在进站口、安检处、服务台、售票区等关键位置,加派工作人员及青年志愿者,为旅客提供宣传引导、重点旅客帮扶问询答疑等服务,让旅客出行体验更美好。



花鼓灯表演为旅客送上新春祝福。

非遗贺新春 赶个年味集

秦集镇蛇年非遗大集活动火热开集

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 蒋胜男 文/图)1月24日,高新区秦集镇热闹非凡,“非遗贺新春·赶个年味集”蛇年非遗大集活动举行,丰富村民春节文化生活,营造浓厚节日气氛,弘扬中华优秀传统文化。活动现场设有非遗展示区,梅花糕、糖画、捏面人、剪纸等非遗项目一一亮相。制作梅花糕的师傅手法娴熟,不一会儿,香甜软糯的梅花糕便新鲜出炉;糖画艺人以勺为笔,以糖为墨,绘出栩栩如生的动物造型;捏面人师傅指尖翻飞,一个个色彩鲜艳、形态各异的面人活灵活现。这些非遗项目吸引了众多村民驻足观看、参与体验。

与此同时,活动现场还邀请书法家协会会员挥毫泼墨,为村民免费书写春联。一副副饱含祝福的春联,为即将到来的新春佳节增添了浓浓的喜庆氛围。此次活动不仅让村民感受到了非遗的魅力,也让传统年俗文化在新时代焕发出新的活力。

活动现场设有非遗展示区,梅花糕、糖画、捏面人、剪纸等非遗项目一一亮相。制作梅花糕的师傅手法娴熟,不一会儿,香甜软糯的梅花糕便新鲜出炉;糖画艺人以勺为笔,以糖为墨,绘出栩栩如生的动物造型;捏面人师傅指尖翻飞,一个个色彩鲜艳、形态各异的面人活灵活现。这些非遗项目吸引了众多村民驻足观看、参与体验。

与此同时,活动现场还邀请书法家协会会员挥毫泼墨,为村民免费书写春联。一副副饱含祝福的春联,为即将到来的新春佳节增添了浓浓的喜庆氛围。此次活动不仅让村民感受到了非遗的魅力,也让传统年俗文化在新时代焕发出新的活力。



村民领取春联。



春节将至,年味越发浓厚,市区各商场以及超市里的新年饰品迎来销售旺季。图为市民在蚌埠中恒商贸城购买灯笼、福字、春联等喜庆元素饰品。 融媒体记者 刘晨 摄



1月25日,蚌山区胜利街道党工委举办迎新春团拜会。活动现场设置飞镖、套圈等内容,大家积极参与,脸上洋溢着开心的笑容,并表示,将以全新的精神面貌和饱满的工作热情迎接新的一年。 刘蒋 摄



春节前夕,经开区长淮卫镇西片区民政服务站组织开展“安全自护记心间 烟花爆竹焕新颜”儿童安全自护课堂活动,让孩子们平安快乐度过春节假期。 陆蓉 摄



新春佳节来临之际,为进一步发挥党建引领帮扶弱势群体作用,湖滨社区中心各社区党组织深化结对共建工作,凝聚党建合力,开展春节慰问困难群众活动,为困难群众送去温暖。 孔宇 摄

本报(融媒体记者 何沛 通讯员 杨敬波)春节将至,蚌埠市区及高速公路蚌埠境内交通压力将持续增大,为方便市民合理安排出行路线,交警部门发布春节假期出行温馨提示,提醒注意易堵路段,避开高峰时段和拥堵路段,谨慎驾驶,安全出行。今年春节,7座以下小型客车免费通行时段为1月28日(除夕)00:00至2月4日(正月初七)24:00,共计8天。综合往年统计数据,根据春节假期出行特点,市民短途出行相对较频繁,道路上小客车流量将持续处于高峰运行状态,2月4日(正月初七)、2月6日(正月初九)、2月13日(正月十六)等节点是外出务工人员集中出行和高校集中返校日期,届时务工流、探亲流、学生流等客流相互叠加,将会出现车流短暂高峰。市区各条主干道、繁华场所周边支路、次干道交通流量饱和,尤其是龙子湖公园、张公山公园等景区旅游热度预计会增高,车辆、行人数量激增,加剧交通压力。受家庭聚会、商家活动及市民集中出行购物等因素影响,预计万达广场、银泰百货、吾悦广场等主要商圈10时至12时、16时30分至19时30分迎来出行高峰,周边路段交通压力将增大。

避开易拥堵路段时段

蚌埠交警发布春节出行提示

事故多发路段:解放路立交桥至解放路淮河大桥路段、206国道韩郢村至禹会村路段、淮上区101省道八大集路友庄路段、中环线(胜利东路至长淮卫路)路段、G344国道与京福线交叉口、京福线与双庙镇张滩村东西路交叉口、G344国道小圩镇薛集村路段、G345线胡疃街道、G345线唐集街道、G329线宏远小学至沈郢西路、S101七里路口S224与G344交叉路口、S101与G344交叉路口附近路段。高速公路易拥堵路段:G3京台高速合肥方向865公里-871公里, G3京台高速合肥方向881-888公里, G3京台高速合肥方向900公里-904公里, G36宁洛高速双向173公里-176公里, G36宁洛高速双向200公里-203公里。

交警部门提醒,出行前请做好行驶线路规划,避开高峰时段、避让拥堵路段出行。春节返乡车流较大,如遇高速服务区饱和,请就近驶出收费站,导航到最近的加油站加油、休息;若遇交通拥堵可合理选择邻近收费站或国省干线公路进行绕行。遇交通拥堵时,依次排队通行,不加塞、不抢行,服从交警指挥。如遇行驶过程中出现突发情况时,“车靠边、快警示、人撤离、即报警”,交警等救援人员到达现场前,要在故障车后方摆放警示标志,切勿在高速路面上随意走动。

蚌埠市保险业开展2025年春节假日高速护航活动

本报讯(融媒体记者 尤靖文)为提升行业服务形象,强化警保联动,提高交通事故快处快赔效率,蚌埠市保险行业协会组织全市22家财产险会员单位,在春节假日期间持续开展“高速护航理赔服务活动”。

活动于1月25日至28日,2月3日至4日,每日9:00-17:00,在蚌埠西、蚌埠西、怀远西三个高速收费站各设立一个高速护航服务站,为广大车主提供优质的保险咨询帮助,为出险车辆提供“一站式”理赔服务。

同时,各保险公司还将在春节假日期间加强县、乡、村道路的路理理赔服务工作。充分利用现有“两站两员”资源,鼓励当事人通过“互碰自赔”、在线处理等方式快速处理事故,保障县

区乡村道路安全畅通。

方便、纯净水、行车安全指南……在高速护航服务站设置了展台,向社会公众进行保险反欺诈、打击“保险黑产”、保险金融知识等方面宣传,并提供保险咨询。此外,工作人员还为车主提供了饮用水、应急油料、应急电源启动、应急救援、轮胎充气、应急食品、基础防疫物资、急救医药包等服务。

市保险行业协会相关负责人表示,春节是出行高峰期,蚌埠市保险行业协会工作者们放弃休假坚守岗位,旨在通过提供全方位的护航服务,为游客及车主提供“省心、省时、又省钱”的春运出行保障,以暖心行动回馈社会,为蚌埠市春节期间的道路交通平安贡献力量。



近日,二中学生走进青年街道中平社区开展社会实践活动,活动以打扫卫生和摆放车辆为主要任务,旨在增强他们的社会责任感,提升社会实践能力。 王倩 摄

寒冬跳河救人 他的样子真美

本报讯(融媒体记者 谢勋章)近日,怀远县新桥社区餐饮经营者王松在涡河一桥用时20秒左右,成功救起一落水男子,赢得现场群众点赞。

当天下午,王松驾车与家人途经此地,目睹一男子落入河中。面对这突如其来的紧急情况,王松立即停车,跑向桥北,迅速解下救生圈,抛向落水男子所在位置,同时他高声呼喊周围群众协助报警。

在救生圈的辅助下,落水男子暂时稳住了。然而,由于风急浪高,加之气温

较低,男子很快出现了失温的迹象。见状,王松毫不犹豫地冲向桥下,迅速脱下外衣,跃入冰冷刺骨的河水中。他咬紧牙关,奋力划水,以最快速度游向落水男子,用尽全身力气将其拉到岸边,并在岸上人员协助下,将男子安全救上了岸。

随后,辖区民警赶到现场,将落水男子接走做进一步救治。看到该男子安全后,王松默默地回到自己的饭店,继续开始日常经营工作。



近期,雪华乡(宏业村街道)在光彩大市场开展春节消防培训演练活动,雪华乡应急科室、施涂光彩社区、保利物业蚌埠分公司、光彩大市场商户等百余人参加,进一步提升物业管理单位应急救援能力和群众自救逃生能力。 杨森 摄

订婚启事

新郎:黄晨裔先生 新娘:朱双双女士

于2025年1月30日(农历正月初二)正式订立婚约,许下共度余生的承诺,携手步入人生新篇章。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

2025年1月27日